

晴隆战马村第一书记来食博会吆喝 联手宁波搭建电商平台助村民全面脱贫

记者 冯璋

“这个糯米、糯杏仁展会最后一天会降价处理吗？”“不会，最后一天我们还是一样的价格……”昨天下午，在黔西南州晴隆好物农业发展有限公司展位，80后的张冬冬笑着对一位宁波市民说。

1983年出生的张冬冬是黔西南州晴隆县战马村的第一书记。这是他第一次带着“战马村”牌农特产品，以村书记的身份参加大型展会。此前，他在中央统战部工作。

去年10月，张冬冬由中央

统战部选派到战马村担任驻村第一书记。

战马村被困在海拔1150米的高山上，进入要“下十五(里)，上十五(里)”。初到战马村，张冬冬就发现，该村山高、坡陡、谷深、土薄，产业发展非常困难，乡亲们种的农产品销售也十分不便，价格还很低廉。不少村民通常是背着自家产的小米、鸡蛋等到6公里甚至20公里外的镇上或县城去卖，当地人称为“赶场”。

“我必须做些事情，帮助乡亲们让这些好产品走出大山。”张冬冬的想法得到了中央统战部

和宁海县的支持。一个月后，他牵头成立了“晴隆好物农业发展有限公司”，建立了“消费扶贫·电商助农”平台。“要感谢宁波投入的10万元帮扶资金，让我们的产品尽快走上电商平台。还要感谢浙江的互联网企业，帮我们免费研发了微信小程序。”

通过电商平台的搭建与相关企业的对接，晴隆好物公司帮助战马村实现销售15万元。让张冬冬想不到的是，此次食博会上，仅半天时间，“战马村”牌产品就销售了两三千元。记者了解到，战马村共有168户贫困户736人，截至今年10月已全部实现脱贫。而在晴隆

好物电商平台的助力下，战马村周边几个乡镇的特色农产品都实现了“黔货出山”。

“从北京到黔西南，从都市到乡间，你到不了基层，我就把基层拍给你看。”这是张冬冬挂在嘴边的一句话。现场他告诉记者，他认识很多宁波在晴隆的挂职干部，许多时候一起走访调研，“他们做事务实，效率高，值得学习”。

按照计划，接下来张冬冬将利用这个电商平台全面推出“战马村”牌特色农产品，“我不但要帮乡亲们把东西卖出去，而且还要卖个好价钱。”张冬冬说。

库车纯然农业科技有限公司是此次参展的企业之一，公司总经理鹿小飞告诉记者，企业以生产药桑葚枝和药桑葚酒为主，这次带来的展品就是与浙江包装企业合作后的成果，销售额提升了近三成。

库车市商务局负责人表示，目前库车市与宁波相关包装企业达成了前往库车建厂的初步合作意向。

库车农特产展位成食博会“最火”展位

本报(记者冯璋)喷香的库车大馕、新上市的纸皮核桃、库尔勒香梨、阿克苏冰糖心，配上热情洋溢的维吾尔族舞蹈，昨天上午，在宁波国际会展中心1号馆，库车农特产展位再次成为食博会“最火”展位。

记者了解到，此次库车展位有160多平方米，展出的农特产品有四五十种，其中纸皮核桃、灰枣成为市民抢购的香饽饽。“我一下子买了三公斤核桃和三公斤灰枣，口感很好。”市民刘阿姨边品尝边付钱。

记者看到，在库车的大馕展位前，市民排起了长队。“我们是第一次来参展，这次带来了650个馕，其中大馕200个，小馕450个，分为四种不同口味。”库车文旅集团朱新娟边忙边说，带来参展的650个馕快卖完了。



食博会采购忙

昨日，食博会迎来了市民逛展的高潮。记者在展会现场看到，前来逛展的市民络绎不绝，大家的采购兴致都相当高。本届食博会将于11月16日结束。(唐严 摄)

30岁壮小伙不育，年轻妈妈停经2年 罪魁祸首竟然是糖尿病

说说身边事 给你提个醒

记者 陈敏
通讯员 庞赞 朱依琼

昨天是世界糖尿病日。13日，来自宁波、绍兴、台州和舟山15家医院的17位医生齐聚一堂，成立“甬绍台舟糖尿病临床科研联盟”，以提升对少见或疑难糖尿病的甄别诊治能力。

采访中，“盟主”——宁大医学院附属医院内分泌科主任、主任医师、医学博士毛玉山告诉记者，糖尿病虽然是一种常见病，但也不乏疑难病例。在现场，毛医生分享了自己近期接诊的两例罕见糖尿病。

30岁壮小伙不育，罪魁祸首竟然是糖尿病

小王今年30岁，身高180厘米，身材壮实。半年前，他发现一件怪事，在性生活中自己明明有射精的感觉却不见精液。上泌尿科一看，被诊断为逆行射精，精液神奇

地进入了膀胱。“不走寻常路”可致不育，小王背上了巨大的心理包袱。同时，小王患有顽固性高血压，已经吃了两年多的降压药。

七转八转，小王来到了宁大医学院附属医院内分泌科毛玉山医生处。“有些降压药可致逆行射精，但停药或对症治疗后会有效果。逆行射精也可能是糖尿病的晚期罕见并发症之一，多发生于平均病程20年及以上的患者。”毛医生介绍。

可小王否认自己患有糖尿病，认为“晚期”更无从谈起。毛医生当场给他检测了微量血糖：20.3mmol/L，是典型的糖尿病。至此，他的顽固性高血压也找到了答案。“难怪过去一年，服用4种降压药也不管用。”小王感叹。

毛医生推测，小王血糖升高已久，只是之前症状不明显，本人又不重视，没有及时就诊，更谈不上有效控制病情，以至于发展成逆行射精这一罕见病症。

小王随即入院接受降血糖治疗，同时被明确诊断为2型糖尿病。

糖尿病影响脑垂体，年轻妈妈停经2年

另一名患者林女士的病情更加蹊跷。

林女士今年30岁，10年前被确诊患有糖尿病，同年恰好怀孕生子。孕期及母乳喂养期间使用的是胰岛素，之后改为口服降糖药。

上月初，林女士腹痛腹泻，输液一天后病情加重，出现呕吐、虚脱和休克症状。当地医院诊断为糖尿病酮症酸中毒。对症治疗后情况好转，但多次复查生化指标显示甲状腺功能减退，钾、钠、氯等电解质异常。当地医院难以解释，林女士被介绍到毛玉山医生处。

毛医生进一步追问发现，林女士年轻时就已停经2年，性激素全套检查显示她的多项指标与发育前女童无异。经仔细检测，林女士被诊断为：除了患有2型糖尿病，还有糖尿病视网膜病变、糖尿病周围神经病变、糖尿病肾病、骨质疏松、性腺功能减退、中枢性闭经。

几经排查，毛医生锁定了“真凶”——Houssary现象，即糖尿病并发垂体前叶功能减退症。这是一种极为罕见的糖尿病并发症。患者

因长期血糖控制不良影响脑垂体这一内分泌系统的“司令部”，导致受其支配的甲状腺、性腺、肾上腺等“下级部门”功能瘫痪，表现为闭经、早衰，经不起感冒、腹泻等小毛病的侵袭。

小王和林女士为自己的大意付出了代价。他们的遭遇也说明，糖尿病虽是常见病，但诊治过程中随时面临成为疑难病例的考验。

据介绍，临床上约有1%的患者本身就有罕见糖尿病，还有约20%的患者伴随急性并发症或多重并发症。随着糖尿病整体发病率的逐年上升，这类患者的数量也会随之增加。

“甬绍台舟糖尿病临床科研联盟”的成立，旨在通过加强医生间的学术交流，克服个体知识与经验的固有局限，共享病例，拓宽思路，从而提升对少见或疑难糖尿病的甄别诊治能力，造福患者。

现场，宁大附院副院长毛海蛟表示：“联盟”的另一使命，由资深专家手把手教年轻医生开展临床科研活动，帮助医生更加全面、深入、精准地解决问题，提高诊疗技术，促进当地学科建设。

约为荣的氛围。

倡议一经发出，就有1000多家餐饮单位积极响应。目前，我市已基本树立文明用餐的新风尚。各地公筷公勺普及率已超过90%，其中海曙区、鄞州区、江北区重点商圈餐饮单位几乎全部放置了公筷公勺。分餐制、小份菜在越来越多的餐饮单位推广，“光盘行动”“剩菜打包”也越来越深入人心。

文明餐桌

今年8月，习近平总书记对

团团出手，助力汽车产业青年脱单

本报讯(记者黄合 通讯员施寒潇)11月14日，由共青团宁波市委主办的“亲青恋·美丽佳缘之‘汽’字不凡·‘甬’敢相爱年度交友活动”在宁波植物园举行。活动聚焦汽车产业青年人才的婚恋需求，帮助宁波10多家汽车企业的100余名单身青年一圆“小家”梦。

在宁波，汽车产业是“246”万千亿级产业集群中重点打造的一个万亿级产业。据统计，宁波现有汽车整车及零部件产业集群企业5000多家，其中上市公司20家，集聚了一大批专业从事管理和技术的高层次青年人才。

团委在调研中发现，在这个群体中，存在着较为突出的结婚交友方面的诉求。据不完全统计，汽车行业青年占比达50%以上，其中单身青年约有3.5万人，光吉利研究院就有单身青年超过1000人。“解决这样一个大规模产业集群人才的

婚恋需求，可以为他们在宁波安心工作提供有力的支撑和保障。”共青团宁波市委相关负责人说。

为了提供更为精细化的服务，活动主办方提前两个多月便开始筹备，制定了针对性的活动环节。现场还专门邀请了宁波市知名的婚恋心理指导老师给予指导，帮助单身青年解决他们在婚恋过程中遇到的各种困惑和疑问。

“我们很需要这样的交友活动，为单身青年牵线搭桥，通过助力其成家进一步留住人才。”吉利研究院工会负责人蔡旦燕说。

近年来，以“亲青恋·美丽佳缘”为工作品牌，共青团宁波市委青年婚恋交友项目组搭建青年婚恋交友平台，以提高青年婚恋交友能力、提升青年婚恋交友品质、帮助解决青年婚恋问题为核心职能，两年共举办52场活动，310对青年成功牵手。

时隔10年 经典越剧《情探》再来甬

本报讯(记者林旻 通讯员王强)昨晚，由戏剧梅花奖得主陈飞、二度梅获得者吴凤花主演，绍兴小百花越剧团演出的经典越剧《情探》在宁波逸夫剧院火热上演。这是时隔10年后，该剧在宁波的又一次亮相。75%上座率控制下的满座，是宁波观众对陈飞“天下第一路”的热情回应。

著名越剧表演艺术家傅全香亲手教授，陈飞在继承师父衣钵的基础上，根据自身条件，形成了极具个

人魅力的表演风格。“行路”一折中，陈飞一段弦下调的唱腔，声情并茂，成为傅派唱腔的精华。醇厚细腻的唱腔、娴熟精湛的表演、高难度的水袖技巧，让陈飞的“行路”获得了“天下第一路”的美誉。

11月13日至15日，绍兴小百花越剧团共带来3场演出，分别是由梅花奖得主张琳主演的《何文秀》，陈飞、吴凤花主演的《情探》，以及优秀青年演员陈雯婷、裘再萍主演的《新龙凤锁》。

鄞州职教中心 学生技能节很亮眼

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王亚达)11月13日，鄞州职教中心校园里热闹非凡，一年一度的学生技能节正在如火如荼地举行。本届技能节共设置了13个大类37个项目，涵盖了学校的数控、电子、计算机、财会、外贸、电商等17个专业，报名参赛的学生超过2000人次。

丰富多彩的技能比赛是中职学生展现自我的舞台。眼花缭乱的点钞、斗智斗勇的数字华容道、优雅自

信的舞蹈歌唱、细致与力量交融的锯割达人、绚烂精致的动漫设计、熟练从容的传票翻打……在竞技现场，参赛选手纷纷拿出自己的绝活，秀专业技能，展青春风采，可谓八仙过海、各显神通。

作为省、市中职技能名校，鄞州职教中心极为重视学生的技能学习和训练，学校大力营造“重技能、学技能”的氛围，激发学生专业技能的兴趣，不断提升学生技能水平。



游古道觅诗意

昨天上午，宁海县桑洲镇在清溪河畔的旅游集散中心开展“唐诗之路游古道”研学主题活动，当地近百名中小学生和幼儿园小朋友穿汉服、游古道，吟诵诗文，观赏秋景。(徐铭悱 严龙 摄)

晒农耕老物件、扎草垛、挑担…… 北仑频频上演“稻田喜事”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员傅晓晓 陆张英)稻海翻腾金色浪，五谷丰登话丰年。昨天早上，北仑郭巨街道首届“鲜香郭巨”农耕文旅节在金色稻田中拉开了帷幕。

“丰收啦!”现场的小伙伴们齐声欢呼，随着一垄垄稻谷被整齐地收割，稻田里“写”出一个完整的“巨”字，象征着满仓满谷!天空飘起红白气球，威风锣鼓齐奏，活动现场煞是热闹。

活动现场专门开辟了一片农耕文化体验区域，将镰刀、脱粒机、晒谷耙、谷推等传统的农耕老物件一一进行展示。在场的游客们在农民伯伯的演示下了解了从一粒稻谷到一粒白米的全过程。

勤劳的“小农夫”们参与编稻绳等手作趣味赛。游客们倾听优美的音乐，欣赏民间文艺及非遗文化表

演，品尝具有郭巨特色的地方美食。“带孩子来田间体验一下农耕生活，挺有意义的，让孩子感悟到了粒粒皆辛苦的道理。”现场一位学生家长告诉记者。

无独有偶，昨天，在北仑小港、柴桥、霞浦等地，都在稻田里举行了庆丰收活动。眼下，水稻进入黄金收割期，田间地头到处是一片忙碌的景象。

在小港下邵社区姚张村，小港街道稻香“两岸一家亲 民族团结团结”农事竞赛热闹开赛，翻稻、打稻、扎草垛、挑担……不少市民前来体验农事活动，倾听大地脉动。该街道负责人表示，丰收节不仅是一场丰盛的视听盛宴，游客在感受农村发展新变化、农民生活新风貌的同时，还能品尝到地道的家乡美食，忆起浓浓乡愁。